县域传真

林州市委巡察组

成立临时党支部 筑牢巡察"红色堡垒"

本报讯 (记者 郭荣 通讯员 王 军强)"巡察工作开展到哪里,党组织就 建在哪里。"林州市委第一巡察组按照 巡察工作流程,在正式进驻当天,立即 成立临时党支部,将参加巡察的7名党 员干部纳入日常管理,积极发挥临时 党支部作用,有效激发巡察监督新动 能,推动巡察工作巡到位、出实效。

8月4日下午,巡察市建设工程 质量监督站临时党支部召开第一次 会议,组织学习了习近平总书记关于 巡视工作的重要论述和《毛泽东提出 的"支部建在连上"》《习近平带着我 们"马上就办"》等内容。全体党员就 学习内容发表各自的学习体会,并对 临时党支部工作提出了意见和建议。

用工作间隙和休息时间,通过线上微 党课、微学习等方式开展组织生活, 让组织生活灵活而不失原则,促使巡 察干部始终保持高昂斗志,不断提升 工作质效。 "我志愿加入中国共产党,拥护 党的纲领 ……" 入党誓词是行动指 南,巡察组全体党员干部表示,要用

巡察组采用"临时党支部+组务

会"模式,在组内形成巡察工作细分

工、同谋划、勤交流的良好氛围,以严

肃党内政治生活保障巡察利剑作用

有效发挥。巡察组组织巡察干部利

誓言书写初心使命,用行动践行使命 担当,主动担当作为,让党旗在巡察 工作一线高高飘扬。

争创"五星"支部 点亮"生态宜居星"

本报讯 (记者 郭荣)随着"五 星"支部创建工作的开展,河顺镇在前 期治理"六乱"、开展"六清"工作基础 上,进一步明确目标、细化举措,将"五 星"支部创建与人居环境整治深度融 合,号召各村充分发挥基层党组织战 斗堡垒作用,有力形成党建引领、党员 带头、群众参与的浓厚氛围,推进村容 村貌增"颜"提质,以实际行动争创"生 态宜居星",提高群众幸福感。

党建引领,强化组织保障。该镇 通过强化党建引领,不断提高组织群 众、凝聚群众、服务群众的效能,凝聚 力量对断壁残垣、建筑材料、房前屋 后杂乱问题开展集中攻坚,形成了 "党员带头群众赞,百姓跟着党员干' 的良好局面。河湾村的环境改善、西 里村持续高效的环境整治,都得益于 村党支部的坚强引领和榜样示范。

建引领下,各村积极开展"三会一 课"、主题党日、专题党课等活动,采 用悬挂横幅、签订"门前五包"责任书 等多种宣传方式,动员广大群众积极 参与。河顺村依托农民夜校、文化广 场等阵地,将家庭卫生、污染治理、新 事新办等纳入宣传教学内容;东曲阳 村组织党员群众到邻村观摩学习,在 观摩中比差距,大家逐步实现由"要 我整治"到"我要整治"的思想蜕变。

广泛宣传,激发内在动力。在党

因地制宜,创建生态美景。河顺 镇坚持从实际出发,不搞千篇一律, 鼓励各村因地制宜创建"生态宜居 星",以特色彰显河顺人文山水的魅 力。郭庄村在山林环绕、僻静安宁的 基础上打造古村落与民宿;马家山村 依托历史人文内涵与自然风光,构建 人与自然相和谐的森林村落。

开元街道

徒步丈量辖区 一线发现问题

本报讯(记者 刘剑昆 通讯员 姬化鹏)为全力做好全国文明典范城 市创建工作,开元街道开展"徒步丈 量辖区、走出美丽开元"活动,街道及 村(社区)干部坚持问题导向,在一线 发现问题、在一线动员群众、在一线

对标创建标准,一线发现问题 8月初,开元街道及村(社区)两级党 员干部通过徒步走访,共排查楼道乱 堆乱放、"飞线"私搭乱挂、小广告乱 贴乱画、宣传展板缺失破埙、垃圾杂 物乱扔乱倒等各类问题685个。

动员多方力量,抓实问题整改。 该街道变被动应付为主动迎检,抓住 排查中发现的突出问题,领导班子成 员带头干、率先干、领着干,街道及村 (社区)干部用心用情用力积极干。截 至目前,对徒步巡查中发现的问题,立 行立改559个,对不能当场解决的问 题,建立台账,限期整改126个,确保 各项问题整改到位、标准提升到位。

广泛发动群众,共同参与创建。 开元街道把"徒步丈量辖区、走出美 丽开元"活动作为发现问题、整改提 高的抓手,同时也作为广泛宣传、动 员群众的过程。居民自发对庭院内 外、楼道上下进行动手清理,主动融 入创建工作,真正让家园更干净、更

巩固长效机制,提升创建标准。 该街道在抓好问题整改提高的基础 上,进一步健全完善"门前三包"和文明 街区创建责任体系,巩固完善小区长、 楼长、单元长"三长"联动机制,完善长 效机制,调动居民群众主动参与创建 的积极性,为辖区居民营造更加干净、 更加和谐、更加宜居的人居环境。

东姚镇

拧紧"安全阀" 护航保平安

本报讯 (记者 郭荣)近日,东姚 镇安监办、公安、消防联合开展安全生 产大检查活动。联合检查组深入辖 区重点场所、重点部位,全面排查和消 除各类事故隐患,推动全镇安全生产 形势持续稳定。

联合检查组深入企业、商超等重 点场所,详细了解企业生产经营、安 全风险管控、应急消防装置设置等情 况以及企业主体责任和部门监管责 任落实情况,仔细检查是否存在安全 隐患,并对检查出的问题现场提出整 改意见。此外,检查组人员在醒目位 置张贴《燃气安全九提示》宣传页,并 向相关人员讲解初期火灾处置、灭火 器的种类和使用方法等消防常识。

下一步,东姚镇将进一步强化责 任意识、底线思维,持续加大排查力 度,扎实开展各类整治工作,彻底排 除安全隐患。



8月11日,雨后的姚村镇下里街村恢复了往日的热闹,游客纷纷乘船体验 水上游乐项目。今年,下里街村精心打造水上游乐、拓展训练、乡村音乐节等 项目,成为名副其实的乡村乐园。 (本报记者 刘剑昆 摄)

强能力 锻作风 优服务 促发展

为父老乡亲守好一片天

记红旗渠畔的气象人

□本报记者 郭 荣 文/图

什么时候下雨、下多大的雨、该 如何应对?这些是汛期大家最关心 的问题

每到汛期,人们很容易注意到 那些在一线清淤、排水、防汛的人 员,被他们感动、为他们点赞,但是 有一群人却被忽视了,那就是红旗 渠畔的气象人。8月9日,记者来到 林州市气象局,见到了这群幕后英 雄。他们虽没有眼观六路、耳听八 方的本事,但他们的眼睛时刻关注 着云天的变化,耳朵倾听着风声雷 鸣,心中始终揣着的是万家灯火下 人间的冷暖。

当天,阴雨绵绵,进入林州市气 象站,记者大气都不敢出,这里静得 连根针掉下的声音都能听见。只 见,58岁的林州市气象局局长秦立 宪正目不转睛盯着卫星云图,观察 天气形势,一旁的工作人员也都聚 精会神注视着眼前的雷达、自动气 象站等监测系统,完全没注意记者 的到来。

"天气系统马上就会从山西方 向传递过来,我们需要研判出降雨 和强对流趋势,尽快编发预警信 息。"林州市气象局副局长申董告诉 记者,"夏天的雨说下就下,我们必 须抢先作出判断。"

不一会儿,电闪雷鸣,大雨倾盆 而下,在户外的群众纷纷进入安全 场所避雨,可是这个时候,工作人员 张兆国和张勇却拿着雨披往外跑。

眼看着雨点越来越密集,他们 为什么要往外跑呢?记者跟着张兆 国和张勇一口气跑到龙凤山顶端的 气象观测站,只见张兆国蹲下身子 快速清理雨量筒里的杂物,然后再 安装好。他说:"为了使测量数据更



林州市气象站工作人员冒雨工作

7月初,林州遭遇大暴雨天气,

精准,我们必须保持雨量筒时刻运 观测站与值班室之间来回奔波。 行正常。"林州市一共有28个乡镇 气象观测站,不仅晴好天气时要对 在气象台里时刻观察各站点降雨量 气象观测站的设备进行检查维护, 的马俊林发现,东岗镇、横水镇两 做到有备无患,下雨天也要及时外

居住,未实现通气、通水,生活条件

相对较差,每次观测都需要来回上

下300余个台阶,值班必须全天24

小时在岗,遇有特殊天气,更是要一

趟一趟地往观测站跑,夜间遇到突

发天气情况特别是电闪雷鸣的天气

时,即使心里害怕也要硬着头皮在

个气象站的观测数据与周边气象站 出前往检查,确保测量精准。近一 相比,降雨量明显偏小。于是,马 个月的时间,仅张兆国就外出维修 俊林和侯晓伟立即冒雨前往东岗镇、 和养护气象测量工具十余次。 横水镇查看,结果发现两站并不是采 气象观测是一项琐碎、机械甚 集器有故障, 而是两地降雨量确实 至呆板的工作,每天都是两点一线 少。得知此事,记者不禁问:"看数 据就行了,何必再亲自跑一趟?"马 地进行观测记录、数据发报、分析云 图、天气会商等。对气象站的职工 俊林说:"我们淋雨是小事,监测不 来说,相对于工作上的枯燥和寂寞, 准是大事,必须实地检查后我们才能 他们更需要克服的是生活上的不便 放心,不敢有一点儿马虎大意。" 及心理上的恐惧。林州国家气象观 气象数据每分钟一采集,实时 测站位于龙凤山北部山顶,与市区 通过BUFR格式以不落地的方式经 海拔相差100多米,山上没有人群 省局传至中国气象局,林州市气象

局气象监测和设备保障任务很重。 7月30日凌晨2时,值班员秦 静发现观测站数据传输中断,初步 判断为供电异常。值班副局长索红 江立即上山检修设备,排除故障,保

证了气象数据传输及时恢复。 林州市气象台全年无休, 值班

行者时,激动地拉着秦立宪的手说: "孩子放你们这儿,我们放心!" "我的家人非常理解和支持我

的工作。我愿意为家乡的父老乡亲 守好一片天。"杨昭玉动情地说。今 年5月她刚休完产假,上岗后就立 刻投入汛期的紧张工作中。

在台长敬业精神的影响下,气象

上比、学、赶、帮、超。秦静在生产的前

一天还坚持上山值班,连产假都没顾

上请,就被送进了产房;莫利平休完产

假后,由于工作性质需要上夜班,单位

离家又比较远,她只好给仅3个月大

的儿子断了奶,交给婆婆照顾,自己一 心投入工作;崔凯华由于工作原因,一

次又一次推迟婚期。李嘉昂、李若辉

是外地刚分配来的大学生,毕业于南

京气象学院。由于参加工作后很久没

有和家人团聚,急得他们的父母跑到

林州来一探究竟。当他们看到孩子们

在红旗渠故乡正成长为红旗渠精神践

餐风饮露伴曦月,观云测天为 人民。气象是一项平凡的工作,而 他们在平凡的工作中成就着不平凡 的事业,不忘初心,继续前行。他们 正以高昂饱满的热情续写着林州气 象的新篇章。





8月8日是全国第十四个"全民健身日"。为推动全民健身与全民健康深度融合,提高人民群众身体素质,林州市 启动了2022年"全民健身日"主题活动。体育健身爱好者用精彩的表演传递健康生活方式日常化、科学健身经常化的 健身理念,展示积极乐观的生活态度。图为主题活动启动仪式现场。 (李江东 摄)

"石榴籽"小课堂来到红旗渠

□本报记者 郭 荣 通讯员 刘 栋

8月3日,来自河南和新疆哈密的 200余名青少年走进林州,登上红旗 渠,接受红色精神洗礼,牢筑豫哈两地 友谊。

红旗渠是"豫哈情融石榴籽喜迎 党的二十大"2022年豫哈青少年夏令 营活动的一站。巍巍太行山上,总长 达1500公里的红旗渠蜿蜒盘旋在悬 崖峭壁之间。怀着激动兴奋的心情, 豫哈夏令营的学员们走进青年洞实训 基地,亲身体验推独轮车、抡开山锤、 拾太行石等特色研学项目,感受林县 人民修建红旗渠时的艰辛与不易,接 受红旗渠精神的洗礼。

"今天我们体验了开山锤,才一会 儿工夫,我们的衣服就已经湿透了,感 受到了修渠人的不易,我们应该更珍 惜当下来之不易的幸福生活。"豫哈夏 令营学员张琪玥说。

青年洞修筑于峭壁之上,是红旗 渠总干渠的咽喉工程之一。夏令营的 学员们徒步来到青年洞,亲眼目睹这 一伟大工程,现场惊叹声不绝于耳。 凌空除险是当年修建红旗渠最为壮观 和惊险的场景。通过观看"凌空除险" 实景表演,学员们真切感受到了当年 修渠人艰苦卓绝的精神风貌和非凡勇 气,深刻感悟到了修建红旗渠的伟大

"今天老师教了我们一首红歌,名 叫《定叫山河换新装》。通过学唱这首 歌曲,我了解到了修渠前辈的不容 易。我们要好好学习,珍惜现在美好 的生活。"豫哈夏令营学员尔帕尼·斯 坎旦尔百感交集地说。

午饭过后,学员们走进红旗渠纪 念馆。一幅幅生动的图片、一件件珍 贵的实物、一段段感人的故事,无不诠 释着那段战天斗地的峥嵘岁月。学员 们通过认真聆听老师的讲解,对红旗 渠精神有了更深的认识,心灵得到一 次次的震撼和洗礼。

"我来到红旗渠纪念馆,看到前辈 们使用的修渠工具是那么简陋,却开 凿出了如此宏伟的红旗渠。我要学习 前辈们的精神,为祖国贡献自己的力 量。"豫哈夏令营学员萨拉伊丁·艾合

读万卷书、行万里路。通过一天 的研学,豫哈夏令营的学员们在行走 中阅读历史、感悟精神,更加坚定了传 承弘扬红旗渠精神、努力学习报效祖 国、建设家乡的坚定信念。豫哈两地 青少年在交流中共同学习、共同进步, 筑牢了民族情谊,深化了民族团结。

'参观了红旗渠青年洞,我感觉前 辈们太不容易了! 我们走在山路上都 大汗淋漓,前辈们还要开山修渠,该有 多么不容易! 我一定要好好学习,为 祖国贡献出力量,才不枉前辈们为我 们开凿了这条红旗渠。"豫哈夏令营学 员苏麦耶·买合木提激动地说。

"同学们通过红旗渠研学活动,感 受到了当年修渠人的艰苦,也认识到 今天的幸福生活来之不易,深刻领悟 了"自力更生、艰苦创业、团结协作、无 私奉献"的红旗渠精神。"豫哈夏令营带 队老师夏依买尔旦·阿不都热合曼说。

据悉,豫哈青少年夏令营组织招 募了750名各民族青少年,8月上旬 在河南、新疆分组开展活动。豫哈青 少年夏令营河南分营分别赴洛阳、安 阳、郑州等地富有历史文化内涵、彰 显中华民族精神、体现祖国发展成就 的"青春(红领巾)寻访"省级示范 打卡站点,开展为期6天的实践交流 活动,"石榴籽"小课堂在许多地方留 下了印记。